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A bosszúálló igazság
Kiölt a nagy hűhó: a nyomozás 

réget ért, egyeiére kiapadt a for 
ráaa a nyakló nélkül szétfröccsenő 
szenzációknak. 8 ha az ember most 
széjjel néz a frank hamisítási ügy 
posványos csatapiacán, a megtévedt 
Összeesküvőkön kívül ott látja igaz 
beké elégtétellel az elesettek sorá­
ban az egekig kavart müviharzás 
méltán póruljart áldozatait: a belső 
és külső kisantant liberális sajtó 
szövetségeseit.

A túloldalról materialista hetven- 
kedéssel annyiszor kiguoyolt erkölcsi 
világrend talán soha sem működött 
olyan vaskövetkezetességgel, mint 
ezzel a szomorú alkalommal. Lesúj­
tott azokra is, akik kétségbeesett 
eszközökkel akartak hazájukon se­
gíteni keserű fanatizmusukban, de 
lesújtott azokra is, akik becstelen 
elöreeltökéltséggel fentek gyilkot az 
események robbanásától megszédült, 
ottbootadó magyar nemzet ellen. A 
íranhhamisitók fölött igaz Ítéletet 
mond a független magyar bíróság, 
bölcs birálat alá fogva cselekedetük 
minden mentő és terhelő motívumát.

A sikert istenitő fajtanak ország­
vesztő próbálkozása fölött, amely 
sajtójának sötét szenny csatornain 
zudult a magyarság tiszta becsüle­
tére, máris kimondta a végleges el­
marasztaló verdiktet a magyar nem­
zet végsőkig felháborodott közvéie 
ménye.

Mert hebehurgyábban, undorítóbb 
módon soha még bérgyilkos brávó le 
nem leplezte magát, mint azt a frank- 
ágy bon a zsidó-liberális és a kon­
junktúrák utáni kapkodásban fejét 
vesztett álkeresztyén üzleti sajtó 
•selekedle. Nem kell már ezekkel 
a lapokkal szemben semmiféle fel­
világosító propaganda, Ha a frank­
ügy müviharai alatt csak egyetlen­
egy Számuk is kezébe került a leg­
békésebb temperamentumu magyar 
nak: minden egy alkalommal újból 
és újból Ítélkezett a magyar ön­
tudat.

Az utolsó hetek tanulságaiért nagy 
árat fizetnek még a túloldalon. Ideig- 
óráig félre lehet ugyan terelni a 
megtorlásra koncentrálódó nemzeti 
akaratot kinos mesterit éhséggel elő­
idézett politikai bony odaírnak «al. De 
aztán, — hamarabb még, mint a 
frankhamisitó összeesküvők biraik 
elé állanak, — jön a lesíámolás.

A zsidó sajtó feielui f< g haza­
árulásainak példátlan sorozatáért. A 
legszeunyesebb nemzetközi orgá­
num, a „Világ“ betiltását már tíz­
ezrei követelik a magyarság szine 
javának s a mozgalom elementáris 
érövei viharzik végig varosról-va- 
rosra.

A maguk felidézte nemzetellenes 
harcukban bukniok, pusztulniok keli.

De egy üt Üt az órája annak a 
minden reális erkölcsi és anyagi 
bázist nélkülöző, hitvány üzleti Baj 
tónak is, amely társadalmi rétegek, 
Pártok ideíg-óraig való félrevezető 
sével, lecsapásával tengeti nyomorult 

kérész-egzisztenciáját — a kővet­
kező köpenyegforgatásig. Rz< kkel 
a nemzetgyalázó orchesterben alat­
tomosan szrkundáló vállalkozások­
kal szemben már megtorlás se kell. 
Végez velük az általános undor és 
a megvetés.

Ha vihart idéztek fel a túlolda­

Békésen intéződik el a francia affér 
Clinchant követ a miniszterelnökkel közölte 
Briand kívánságait - Az ügyészség módot 
talál a francia kikü'döttek kielégítésére - Csak 
márciusban lesz a frankhamisitási-ügy fő­

tárgyalása
Budapest, január 27. A frankha­

misítás ügyét szinte teljességgel si­
került a baloldali köröknek politikai 
térre áttolni, úgy, hogy ma már 
mindenről inkább esik szó az ügy­
gyei kapcsolatban, mint a frankba 
misitók tlen folyó eljárásról. á de­
mokrata szoc'alista töredék megfe­
lelő sajióelőkészitéssel többi siker­
telen kísérlete után most kormány- 
válság hírekkel próbálkozik s a

Bethlen kormány közeli lemon 
dm! hiresite I.

Ennek a hírnek természetesen éppen
A francia követ a

Budapest, január 27 MTI. jelenti: 
Cnnchant francia követ ma reggel 
megjelent gróf Beth en István mi­
niszterelnöknél és kormánya nevé­
ben felvilágosítást kért arra nézve, 
hogy a magyar kormány miként véli 
biztosítani

a büi iigy eddig még homályban 
levő egyes részié cinek felderí­

tései
és ennek érdekében a francia köze­
geknek a magyar hatóságokkal le­
endő együttműködését tekintettel arra, 
hogy a magyar kormány a Bank de 
France közegeinek ama kívánságát, 
hogy a terheltek ügyészi kjhallga 
fásánál a bank képviselői és esetleg 
a kiküldött francia hatósági közegek 
is jelen lehessenek, a magya törvé 
nyekbe ütközőknek találta.

A miniszterelnök a már eddig is 
több ízben kifejezésre juttatott állás­
pontjának fenntartása mellett a fran 
cia követnek oly irányú prepozíció- 
kát tett, amelyek nézete szerint 

a kért együttműködő biztosítá­
sára alkalmasak,

anélkül, hogy azok u m gyár tör 
vények vonatioió rendelkezéseivel 
ellentétben állananak.

A francia követ a miniszterelnök 
válaszát a kormányához, leendő to 
vábbitás céljából tudomásul vette.

A francia követelés 
megoldása

A francia kiküldöttek az ügyész­
ségen lefolytatott újabb tárgyalásnál 
kijelentették, hogy nem kivannak 
olyan inódon beleavatkozni a nyomo­
zás munkájába, amely • nemzetközi 
jog szabályaiba ütközik és ■ magyar 
törvényeket sérti, hanem 

lon, tisztitó vihar lesz. És ez el 
fogja söpörni a hazaáruló faji pa­
pirosokat a köz-morált rothasztó 
hitvány sajtószövetségeseivel együtt, 
minden hazudozásával erkölcstelen 
Bégével, gonossságával és moral in- 
sanityben szenvedő, züllött penna- 
forg-tóival ngvetemben.

annyira nincs semmi alapja, mint a 
liberális fantázia szülte többi szen­
zációknak, amelyekkel kül- és bel­
földön minden jelentősebb személyi­
séget belekevertek a hamisítás gya­
nújába, aki crak hatalomra sóvárgó 
terveiknek útjában áll.

A francia affér, amelybe Briand 
miniszterelnök is beleavatkozott, úgy 
latszik, békésen elsimul. A magyar 
hatóságoknak sikerűit ugvanis a 
francia követelésekre vonatkozólag 
olyan megoldást találni, amdy mind­
kát felet kielégítheti.

miniszterelnöknél
a magyar törvények keretein 
belül kivannak megoldást keresni 

kérésük méltánylására
Ugyanis a mai törvénykönyvben 

van egy kitétel, amely szerint idegen 
nem lehet jelen semminemű kihall­
gatásnál, csupán egy esetben:

mint hatósági tanú.
A francia követ intervenciójára a 

kérést felterjesztették a legmagasabb 
fórumhoz, ahol most már nem látták 
semmi akadályát annak, hogy ilyen 
formában a franciák kérését ne tel­
jesítsék.

Mire kiváncsiak a 
francián?

Azokból a kérdöpontokból, ame­
lyeket a franciak a magyar ható­
ságokhoz juttattak, megállapítható, 
hogy a pontoknak két magva van. 
Esősorban annak a lenyomozását 
követelik :

vaunak-e még a fővárosban 
oiyan gepek, vagy gépalkatrészek 

elrejtve,
amelyekkel a bankjegyeket annak­
idején a Térképészeti Intézetben 
nyomták.

Amennyiben még volnának, ezek­
nek u lefoglalását k^nk. A más<dik 
pontban uírik megillapitaoi, van­
nak e még Budapesten hamis ezer- 
frankosok.

Kívánják azt, hogy ezeket a dol­
gokat a magyar rendőrség deri'se 
fel és ha ez a nyomozás positiv 
eredménnyel járna, altkor

a gépeket és a hamis bank 
jegyeket jelenteinkben semmisít­

sek meg.
A franciákkal való megegyezés 

hire ma délelőtt terjedt el a főkapi­
tányságon s a megegyezés valószí­
nűségét bizonyítja az is, hogy a 
déli órákban megjelent a főkapitány­
ságon Doalcet francia rendőrtiszt­
viselő és érintkézésbe lépett a frank­
ügy nyomozását vezető főtisztvUe- 
lökkel.

Ennek következményeképpen a 
frank-ügy nyomozásával foglalkozta­
tott Nemes, Schmell és Szatmdry 
detektivcsoportok parancsot kaptak, 
hogy

embereiket tartsák készenlétben, 
mert szükség esetén elsősorban eze­
ket a detektiveket fogják kiküldeni. 
A franciákkal történt megegyezés 
után a rendőrség minden valószintt- 
ség szerint pótnyomozást fog esz­
közölni, hogy a franciák kérdőpontjai 
közül különösen azt a kettőt, ame­
lyekre súlyt helyeznek, felderítsék

Készül a vádirat
Budapest, január 27. A vádirat 

szombaton készen lesz és valószínű­
leg ugyanakkor intézkedni fognak, 
hogy hivatalos utón nyilvánosságra 
kerüljön a vádirat szövege. Értesü­
lésünk szerint a kir. ügyészség a 
vadirat benyújtásával egyidejűleg 
néhány eoyhébb vaddal illethető le­
tartóztatott szabadidb'ahelyezésére 
nézve fog indítványt előterjeszteni.

Ezzel kapcsolatosan az az infor­
mációnk, hogy a frankügy mégsem 
fog a legsürgő-ebben főtárgyalásra 
kerülni, mert minden valószínűség 
szerint a budapesti főtárgyalásra

bevárják lankovlch Arisztid és 
tarsal elleni ügy hagal ered­

ményét.
A hágai per fötárvyalását pedig 
március 3-ra tűzték ki. Eszerint te­
hát nagyon valószínű, hogy má'cius 
végénél előbb még a legjobb körül­
mények körött sem kerülnek bírói 
elé a frankhamisítás gyanúsítottjai.

A parlamenti bizottság 
harmadik ütése

Budapest, január 27. A parlamenti 
vizsgaló bizottság a mai nap folya­
mán d lelőtt fel 12 érától délután 3 
óráig tartolta fohtatólagos ülését, 
amelynek során Rasovszkv Iván bel­
ügyminiszter kimerítő felvilágosítá­
sokat adott mindazokra a kérdésekre, 
amelyeket a bizottságban hozzá in­
tézten. Ezután a bizottság a további 
érdemleges munkaj tekimeté.’mn ha­
tározott és legközrl bői ülését csü- 
tör ökön délelőtt fé: 12 érára tűzte ki.

Cáfolják a kormány­
válságról szoló 

liberális híreszteléseket
Budapest, /anuár 27. Egyes esti 

lap >k újból hin adnak a kormány 
lemondásáról, illetőleg rekonairukcij- 
járo1, d >cara annak, hogy ezeket a 
felbukkanó híreket illetékes helyen 
mar többi ben megcáfolták. A Mfi 
utján illetette« beiyen ma újból ki- 
jelentik, hogy az esti lapoknak a 
kormány lemondására, rekonstruk­
ciójára és a minisztereknek a kor-
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n.anybA) való kiválására vonatkozó 
hírei

alaptslu éi leodeEcIóxus ko- 
holaanyok,

«melyeket bizonyos lelkiismeretlen 
f irrteok »avarkeltés céljából tér* 
;e ztenek.
Sauerwein elpárolgott 

Budapestről
Budapest. január 27. Saucrweín 

párisi újságíró, aki cikkeiben és 
nyilatkozataiban az utóbbi napokban 
feltűnőin nevesen támsdta a frsnk- 
üggyel kapcsolatosan a magyar kó­
lóiéi, a legnagyobb hirtelenséggel 
égésién váratlanul e'hagyta Buda­
pestet. Tegnap reggel még kijeién 
• ette, bogy csak néhány nap múlva 
lest abban a helyzetben, hogy el 
hagyja Budapestet. 11 órára azon­
ban a francia követ és meghatalma­
zott miniszter váratlanul magához 
kérette és

kilyos izemrebáijáiokat leli 
Saoetwelnnek

egyrészt a Mallnban elhelyezett cik­
kei miatt, másrészt pedig viselke 
déso okából, amely teljességgel nem 
volt alkalmas arra, hogy a magyar 
közvéleményben a franciák iránt 
szimpátiát keltsen.

A párisi zsidó újságíró erre fel­
tűnő gyorsasággal elhagyta a magyar 
fővárost.
Az emigráns hazaárulók 
Párisban hemzsegnek

Pdris, jan. 27. A frankhamisítás 
Ügyének legújabb fejleményei Pá- 
risba szólították a magyar emig­
ránsok legnagyobb részét. Az utóbbi 
napokban Királyi Mihályon ki,ül 
Hoivani,Deutsch Lajos báró, Szende 
Pál, Diener Dénes József és még 
zámos vezető emigráns zsidó ér­

kezett a francia fővárosba, ahol a 
szélső baloldali politikai körökkel 
és főleg a szocialistákkal keresnek 
összeköttetéseket.

Károlyi Mihályék intenzív munkát 
fejtenek ki arra nézve, hogy Ma­
gyarországot a francia politikai kö­
rök előtt a frankhamisítással kap­
csolatban saját érdekeiért aláak­
názzák. A levitézlott csőcselékkel 
azonban még a francia baloldali 
körök sem állanak szóba.

Zsidó állami színház 
Charkowban

A szovjet a faji kultúráért
(A Hajduföld tudósitójótól.) Char- 

kowban zsidó állami színházat épí­
tettek. A szovjet e célra 30.000 
aranytűben becsatolt rendelkezésre. 
Az igazgató a zsidó N. Zernaah, 
színházát Habimach néven bocsá­
tották rendelkezésére. A színház 
kiadásait az állandó állami költség­
vetés tételei közé vették be. A 
színházban kiewi és moszkvai szí­
nészek

kteárólag jldiick ssargonbaa 
jóimnak.

Az orosz munkásszovjet Júdeábán 
napi 14 órát dolgozhetik, de a pén­
zéből jiddisch állami színházat épí­
tenek, hogy a népbiztosok mindent 
megértsenek, ami a színpadon tör­
ténik.

Valódi porosz szén 
85 ezer koronától 

házhoz szállítva és »áraz tűzifa 
aprítva is beszerezhető 

Gabányi-féle telepen 
Ccvá-atea ti eégtfr UUáa.

Titokzatos támadás egy fiatal leány 
ellen

Ismeretlen férfi megtámadta a Szabó Kálmán« 
utcán és fojtogatni kezdte - Megindult a nyomozás

(A Hajduföld tudósítójától) Né- J
hány nappal ezelőtt vakmerő táma­
dás történt este 7 óra tájban a 
Homokkerti Szabó Kálmán-utcán. 
Szálkái Rózsi, a Frank József és 
testvére férfidivat üzlet egyik alkal­
mazottja özletzárás után hazafelé 
igyokezett-

Még alig ért a Szabó Kálmán- 
utca elejére, amikor ijedten vette 
észre, hogy egy 20 év körüli fiatal­
ember, akin térdnadrág és rövid 
télikabát volt, nyomon követi.

Szálkai Ró&si erre meggyorsította 
a lépteit, da“ ugyanakkor a fiatal­
ember is jobban sietett utána, ügy­
annyira, hogy csakhamar utói is 
érte. Ekkor a fiatalember hirtelen 
eléje ugrott,

megtámadta a halálrarémfilt lányt

A francia-magyar kereskedelmi 
szerződés a parlament előtt 

Éles ellenzéki támadások a javaslat ellen
A nemzotgyülds mai ülésén D'ehr 

Imre előadó beterjesztette a pénz* 
ügyi bizottság jelentését az indem- 
nitási törvényjavaslatról.

A nemzetgyűlés a javaslat tár­
gyalására kimodta sürgősséget és 
azután áttért a

haucia magyar kereskedelmi- 
sxerxödés 

becikkelyezéséről szóló törvényja­
vaslat tárgyalására.

Görget István előadó részletesen 
ismertette a szerződést .artalmazó 
javaslatot. Angliával, Németország­
gal és Olaszországgal már kötöttünk 
a legnagyobb kedvezmény elvén 
alapuló szerződéseket, egyedül Fran­
ciaországgal nem voltunk kereske­
delmi összeköttetésben. Ez mindkét 
állam szempontjából hátrányos volt. 
A magyar közvéleményt ez a szer­
ződés meglehetősen nyugtalanította 
és a sajtóközleményekből azt követ­
keztette, hogy

a saoraödés több terhet jelent 
rank nézve, mint hasznot.

Nagy Emil: Ez igaz.
Görget István: A szerződésnek . 

lényeges pontja az, mely mindkét i’ 
félnek módot nyújt arra, hogy 
amennyiben számára 8 szerződés í 
egyes tételei nem megfelelők, úgy i 

30 — 50% al olcsóbb bérekkel 
dolgozik, mint a külföldi 

gyárak.
A javaslatot nem fogadja el.

Várnai Dániel az hangoztatja.

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetit 
■■■■■' Debrecen, Kossuh-utca 8. —

Alap- és tartaléktőkék 862 millió korona.
Telefon : 6—11.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyószimlár* a legmagasabb kamatozás mai. lett. - Wlczöat nyújt hosszabb leJAratu (nagyobb bso/egbon 1.) mXuduto 
gotlanokr». Mak». - Vesz, elad idegen pénzeket s legelőnyösebben bmmflit h> 

tőzsdei megbizázokat.

FŰSZER- és CSEMEGE
szükségletét 

legelőnyösebben beszerezheti, 
bevásárlási 
könyvecskét 

vált a

Csatiak József K. Rt.
Telefon 70. Piac-utca 51. szám alatti üzletében

Havonta 4 százalékot visszatéiitnek Önnek 1

és fojtogatni kezdte.
A lány azonban visszanyerve lélek­

jelenlétét, segítségért kiáltozott, mire 
az ismeretlen támadó azonnal elen­
gedte és futásnak eredt. Amikor a 
segélykiáltásokra a házakból kijöttek 
az emberek,

akkorra már nyomát sem lelték
a vakmerő fiatalembernek.

A megtámadott Szálkai Rózsi ter­
mészetesen rögtön megtette a fel­
jelentést a rendőrségen, amely eré­
lyes nyomozást indított az ismeretlen 
támadó kézrekeritssére. A nyomozás­
nak ugyan még eddig semmi pozitív 
eredménye nincs, de a rendőrségen 
remélik, hogy csakhamar sikerülni 
fog nyoméra akadni a vakmerő 
fiatalembernek. 

julius 1-től kezdve újabb tárgyalá­
sok kezdeményezhetők a szerződés 
módosítására. Amennyiben ezek az 
újabb tárgyalások két hónapon be­
lül nem végződnek eredménnyel, 

a szerződés érvénye önmagától 
megszűnik.

Ezután az előadó megállapítja, hogy 
azok a vammérséklesek, amelyeket 
a szerződés a franciák részére biz­
tosit, súlyosak és jelentékenyen túl- 
mennek a szokásos mérséklésen. Ez 
a szerződés tulajdonképen csak kí­
sérleti szerződés.

Dénes István: Azt mondja, hogy 
a magyar kereskedelmi miniszter 
kizárólag a magyar gyáriparnak a 
minisztere. Teljesen megfeledkezik 
arról, hogy Csonkamagyarország 
lakosságának nagyrésze mezőgazda­
ságból él.

Ezután a gyáripart okolja azért, 
hogy Csehországgal és Ausztriával 
még mindig nem kötöttünk keres­
kedelmi szerződést. A gyáriparnak 
nem kell félni a vámmérséklésiől, 
mert

hogy Franciaországgal felesleges 
szerződést kötni. A javaslatot netn 
fogadja el.

Kábák Lajos hasonló értelemben 
szólal fel.

Siünet után Temesváry Imre be­
terjesztette a pénzügyi jelentését a 
kincstári házhaszonrésaesedés el­
törléséről, valamint apropriációs tör­
vényjavaslatról. A nemzetgyűlés a 
javaslatok tárgyalására

kimondotta a sürgősséget.
Fábián Feuermandl, Drózdlés má­

sok súlytalan felszólalásai és jelen­
téktelen interpellációi után az ülés 
3 órakor véget ért.

Az angol sajtó 
elzsidósodása

(A Hajduföld tudósítójától.) A hír­
hedt angol zsidó „ujságkiraly“, a 
központi hatalmak eilen vezetett rá- 
galompropsganda vezetője, Lord 
Northcliffe tekintélyes hagyatékot 
biztositott az angol zsidó nemzedé­
kek számára. Rsjukj hagyta azt a 
sajtót, mely a világ legnagyobb pa­
pirosaiéit vívta teljes eredménnyel 
a világháború elölt, alatt és után. 
Ez a Norihcliffe-koncern vezető 
lapja a Tones. Naponta 300.000 pél- 
danyszámban jelenik meg. Ugyan­
ezen érdekeltséghez tartoznak : Daily 
Mail, Evening News, Weekly Dis­
patch, Sunday Plstoral.

A Daily Telegraph kojzorvativ 
lap. Lővy Ed ard zsidó tulajdona, 
kit ma Lord Burnhamnak hívnak.

Galíciából származik
és keletlondoni kerületet képviselte 
a parlamentben. Dacára „szinangol“ 
származásának, a nemes lord leg- 
hathatósabban pártfogolja a galíciai 
testvérek korlátlan bevándorlását és 
egyben az állásukat vesztett angol 
katonatisztek kitelepítését.

Ugyancsak zsidó njság a Daily 
Express, 

amelynek napi példányszáma 100 
ezer. E lap üzletvezetője a zsidó 
George Lewis. A Wesminster Ga­
zette a cionista vezér és nikkel­
király: Mond Alfred tulajdona. 
Ugyancsak faji lap a Dally News 
is. Tulajdonosa a Cahen és társa 
cég. A Daily Grajik azelőtt Dawis 
Izraelnek volt a tulajdona. A Truth 
nevű hetilap vezetője Kaufmann 
Luis zsidó. Az Evening Standard 
egy rosszhirü báró Sultan újságja. 
A munkáspárt hivatalos orgánuma a 
nevezetes Daily Herald. Bebizonyí­
tott tény, hogy

sxovjetössxegekkei mozgatják
is risztvesz a bolseviki viágforrada- 
lom propagálásában. Szerkesztője 
ugyan nem zsidó, de annak jobbkeze 
zsidó, Sassoon Siegfried.

Egyetlen napilap, mely néha zsi­
dóellenes cikket helyez el hasábjain, 
a Morning Post. Azonban Német­
ország és a volt központi hatalmak 
iránti ellenséges szellemben vezetik 
és a zsidóság elleni nagy közös front 
szükségességét még eddig nem látta 
be.____________
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Pollák Schmidt Hers oláhországi 
csodarabbi megnyugtatja a hajdú

íróval szóba áll, az
csak tolmács utján történik,

cuuuaiauui lUGgiiyugiaija a RäjUU- , mert fl rabbi csak jiddisekül beszél, 
böszörményi zsidók felizgatott kedélyét | A rabbi udvartartása különben 
™ i sem vett* szívesen az antiszemita
Bóch^ r-hed és rendületlen csacsenolás a hajdúk 

városában - a rabbinus nem ad jó tanácsot 
a Hajduföld tudósítójának

(Hajdúböszörményi tudósítónk te­
kinti.) Hajdúböszörmény nem min- 
-'íDítípi íátványosság színhelye volt 
a múlt napokban. Bocskay hajdúinak 
városa ugyanis különös vendéget 
kapott

Schmidt Hers oléhorszégi csoda­
rabbi személyében.

A csodarabbi utazásának főcélja 
az volt, hogy magyarországi hitsor- 
sosainak kenésit megnyugta sa. — 
Ugyanis a magyarországi zsidókat 
nemcsak a frankhamisítás hozta iz 
gatott kedélyállapotba, hanem egy 
másik véletlen is. Tudniillik nemré­
giben Magyarországon járt a cseh 
országi csodarabbi is, akinek azon­
ban az útja nem végződött olyan 
szerencsésen, mint az oláhországi 
kollégájáé. A csehországi rabbinak 
ugylátszik nem tett jót a magyar 
levegő és Kisvárddn

prédikáció közben a szószéken 
megütötte a guta,

minek következtében azonnal meg- 
halt. A zsidók ebben Jehova sújtó 
kezét vélték felismerni s megrémülve, 
bogy bűneikért végre meglakolnak, 
protekcióhoz fordultak az oláhor­
szági rabbihoz.

Pállok Schmidt Hers, a csoda­
rabbi, 21-én érkezett meg Hajdúbö­
szörménybe, ahová úgy Vvnuü De, 
mint egy je/edelem. Weiss Eisich 
főrabbin, a véneken és több fözsidón 
kivül egész csapat bócher és csa- 
csener kisérte a jeles férfiút. Ebből 
az alkalomból még külön hatszáz 
kaftános hernyósapkás zsidó érkezett 
Hajdúböszörménybe s valósággal 

ellepte az utcákat a pajeizes 
had,

amely egyenesen undorító látványt 
nyújtott. Sok volt közöttük a c eh- 
országi és oláhonzági bócher is, a 
kik

még magyarul se tudtak, 
csupán a jiddischnek nevezett világ­
nyelven csacsenoltak Podák Schmidt 
Hersnek.

Ezt a szedett védett népséget tér 
mészetesen a hajdúböszörményi zsi­
dók szállásolták el, akik sokkal na­
gyobb örömmel ajánlották fel laká­
saikat a fajsorsosoknak, mint annak 
idején a Nemzett Hadsereg első be­
vonuló százada katonáinak. Akkor 
ugyanis — nyilván a nagy lakásín­
ség miatt — egyetlen hajdúböször­
ményi zsidó se akart szállást adni 
a magyar katonáknak.

Az országos zsidótanácskozást 
rabbi Poilák Schmidt Hers egyéb­
kent először

Debrecenben akarta megtartatni, 
azonban ennek az ötletnek nem vol­
tak hajlandók csacsenolni a zsidók, 
akik tudták, hogy Debrecenben bi­
zonyos Friedlander Hermann miatt 
nem örvendenek valami szörnyű nagy 
közkedveltségnek a csodarabbik.

A hajdúböszörményi csendőrség 
felismerve azt a veszélyt, amit a sok 
külföldi zsidó odaözőnlése rejt ma 
gában, több kaftánost igazoltatott a 
csodarabbi környezetéből.

A csodálatos Pollák Schmidt Hers 
egyébként megérkezése óta egész 
nap a zsinagógában tartózkodik. A 
Nap-uica (a hajdúböszörményi ghettó) 
környéke hangos a csodarabbi elé 
járuló >oebicti<-ek seregétől és a 
kaftános, pájeszes bócherek'.ől, akik 

buzgón csacsenolnak a csodarabbi 
minden mondásénak.

A Hajduföld munka­
társa, mint „nebich"
A csodarabbi látogatását a H-.jdu- 

íöld munkatársa is fel akarta hasz­
nálni, hogy a bölcs férfiútól jó ta­
nácsokat kérjen a jövendőre. A do­
log azonban nem olyan egyszerű, 
mint azt az olvasó gondolná. — A 
bócherek, csacsenerek és egyéb zsi 
dók ugyanis kijelentették neki, hogy 
a csodarabbi antiszemita lapok mun­
katársai előtt nem nyilatkozik, de 
ha az mégis megesik, hogy hirlap

Ahol a zsidófaj uralkodik 
Képek a ér nvjet-oroszországi pokolból

(A Hajduföld tudósítójától.) Kevés 
tája a világnak ismeretlenebb az 
európai kösvélemény előtt, mint a 
roppant orosz földé, amelyen az 
anyit támadott cári absolutizmus 
romjain egy, a XX. században alig 
elképzelhető rémuralom, a zsidó 
faj szovjetdiktaturája hatalmas­
kodik,

A Hajduföld munkatársának al­
kalma volt egy orosz úrtól informá­
ciókat szerezni a jelenlegi oroszor- 
•zági állapotokról s a rendkívül ér­
dekes és autentikus tájékoztatást több 
cikben fogjuk hasábjainkban közölni. 
Miért nincsenek merényletek 

Oroszországban ?
Informátorunk kimerítő képet rajzolt 
az orosz pokolról s amikor arra vo­
natkozólag intéztünk hozzá kérdést, 
hogy mindezek után hogyan lehet 
az, hogy egy ennyire gyűlölt rezsim 
ellen merényletet nem követnek el, 
a következőket válaszolta :

A cárizmus ellen politikai merény­
letet legrosszabb esetben fiatallal 
bűneitek. Rendszerint azonban szi­
bériai száműzetés volt a büntetés. 
De ma politikai bűncselekmény nem 
azt jelenti, hogy az illetőt halálra 
Ítélik, hanem azt, hogy vele együtt 

rokonainak, közelállóinak és ba­
rátainak is bűnhődnie kell.

Érthető, ha igy nehezen fogja magát 
valaki politikai merénylet elköveté­
sére határozni. A bolsevisták jól 
tudva, hogyan lehet forradalmat csi­
nálni, ép oly jól tudják, hogyan kell 
azt leverni, . ,.

Külföldre utazóknak biztosítékot 
kell hagyniok az országban. Közel­
álló személyek maradnak vissza ke­
zesként. Könnyen adnak szovjethatő- 
ságok Olaszországba szóló vízumo­
kat, mig más országba kommunista 
útlevelet jóformán alig adnak ki. 
Nevezetes az „expresz ‘ bíróság, a 
mely néhány órán belől folytat le 
égisz e1 járásokat is halálos ítéletet 
mondhat.

Moszkva fel lakossága zsidó. A 
legfőbb állásokat z'idók töltik be- 
b'gy a kormányzatban, mint a kö*" 
igazgatásban.

Az antissemitismus e'emeu’arls
arAvnl nsSrt Ál ■ IfllkOkOO. JulQ-

hírlapíró érdeklődését s midőn a 
zsinagógába lépőit, tudtára adták, 
hogy neki a csoúarabbi

nem hajlandó tanácsot adni. 
Nyilván éit a gyanúperrel, hogy eb­
ben az esetben úgy sem kisérné 
lelkes csacsenolás a bölcs kinyilat­
koztatást.

A csodarabbi egyébként még né- 
nány napig marad Hajdúböszörmény­
ben, bár már éppen itt volna az 
ideje, hogy ezt a sötét titokzatosság- 
gal körülvett férfiút és udvartartását 

kiutasítsák a városból és az 
ország területéről, 

nehogy esetleg ő is megkíséreljen 
itt valami olyan dolgot, amibe olasz- 
liszkai kollégájának már majdnem 
beletört a bicskája.

ÚJSÁGÍRÓK
KARNEVÁLJA

denüti programokat szeretnének.
Mindazonáltal a kormány nagysza­
bású Zsidó telepítéseket folytat. Az 
utobő tűben több mint 60 000 zsi­
dót k°l°nizá^ Krímben. Óriási gazga- 
«ági területhez juttatta őket. Gon 
doakodott a kormány teljes élő és 
holt leltár rendelkezésre bocsátásáról. 
De nemcsak ez, hanem az adók tel­
jes elengedésével és pénzbeli segít­
ségek által hathatós módon támo­
gatta az uj telepi Kényeseket. Ezek a 
pénzek, melyek végeredményben ha­
talmas összeget tesznek ki, gazdag 
amerikai zsidók adományai, melyek 
így a cionizmus magasabb céljait 
szolgálják.

Sikerült a kommunista kormány­
nak az általa lehető nagymérték­
ben felkarolt tudomány és művészet 
utján olyan helyeken, ahol aránylag 
sok kü földi fordul meg, a tényleges 
haladas és szervezés komolyabb ké­
pét nyújtania.

Ez azonban csak máz.
Kellemes küllemet adva arra lehet 
csak alkalmas, hogy az egy két na­
pig ott tartózkodó idegent meg­
tévessze. Annál siralmasabb ellen­
tétben áll azonban egy százmilliós 
nép állati nyomorával és szenvedé­
sével.
Harcképtelen a vöröshadsereg

A vörös hadseregnek nevezett ka­
tonai véderő ezidőszerint a kormány 
meglehetős bizalmát bírja. Ez azért 
van, mert a katonatisztek nagyrésza 
fiatal generáció, mely

már vörös katonai intézetekben 
nevelkedett-

Az ancien regime tisztikarából alig 
akad néhány, aki még egyes eldu­
gott állomáshelyen szolgalatot tel­
jesít, Egyébként a hadsereg politi­
kai népbiztosait nevelő kommunista 
intézet még mindig működik. Az 
innen kikerülő biztosok feladata, 
hogy a tiszteket és közkatonákat ki 
kémleljék. Egyszerű denunaáció ele­
gendő, hogy az illetőt azonnal el 
bocsássák, vagy esetleg halálos bűn 
telist kapjon. Száműzetés a jobb 
esetek közé tartozik. A Galíciában 
az osztrák magyar hadsereg ellen 
vezényelt offenzivájáért világszerte 
ismert

BrnsssUotf tábornok a Hemsefl 
Vedelem Tanácsának

elnöke. Budienny tábornok, — haj­
dani cári 'testörségi altiszt, — a 
lovasság főfelügyelője. Nevezetes 
tagja a hadseregnek a fiatal Tűk- 
hacewsky. Ez a lengyel határmeoti 
katonai körletek legfontosabbját ve­
zényli. Az egész fegyveres erő fő­
parancsnoka a nemrég elhalt zsidó 
Frunzo volt.

Trockljnik osldösserlnt Immár 
semmi belessó asa a hadsereg 

ügyeibe nincs.
Különös helyzetben van a hadsereg 
vezérkara. E kar tagjai majdnem 
kizárólag volt cári tisztek. A testü­
letet azonban politikai fenhatóság 
dominálja és ellenőrzi. — A haderő 
léaveaes részét kb. felét az u. n. 
G. P. U. által felállított, illetve ennek 
kötelékébe tartozó csapatok képezik. 
Ez a szervezet nem egyéb, mint az 
azelőtt cseka néven ismert terror­
csapatok. Jelenleg »specialis célokra 
feltartott különítmények“ nőve alatt 
működnek. Legnagyobb részük Mosz­
kvában van összpontosítva. Kizárólag 
politikai rendőrségi szolgálatot tel­
jesítenek.

Főleg kínaiak és lettek állanak 
ssoigalataban-

Az a privilegizált helyzet,’mely ■ 
nek a vörös hadsereg összessége 
örvendett a forradalmak után, immár 
véget ért. Innen vau, hogy a rendes 
csapatok fegyelme egyáltalán nem 
kifogástalan. De a külső vasmegye­
iem és minden legkisebb rebellióval 
szemben alkalmazott szigor a fel* 
felbukkanó elégedetlenséget elfojtja. 
Kiváltságos helyzete csak a G. P. 
U.-nak van. Szakemberek és közön­
ség véleménye szerint

kisárt dolog, hogy a vörös had­
sereg brrmoiy fegyveres erő 
ellen eredménnyel operálhasson 
Á talános a nézet, hogy ellensé­

ges hadsereggel való érintkezéskor 
a csapatok tömegesen fognak de- 
sertálni. Viszont alig téteezhető 
fel, hogy még egy támadó háború 
esetén is egy orosz nemzeti felbuz­
dulásra lehetne számítani. Tunagy 
ebez a szovjet nyomása az orosz 
népre. Ellenben ba rajtaütnek az 
oroszon, tömeg passivitása folytán 
a bolsevista állam aligha kerülné el 
a végső összeomlást.
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Az osztrák szocialisták fegyveres 
mozgolódása 

Pucsszerűleg akarták kikiáltani a proletár­
diktatúrát

(4 Hajduföld tudósítójától.) A 
Reichspost, mely a keresztény- 
saocialisUk lapja, legutóbb nagy* 
számú okmányt hozott nyilvános­
ságra. Ezekből megállapítható, mily 
célt követnek a szociáldemokraták 
véderő szervezetei. Bebizonyított 
tény, hogy a Schutzbund

egyedUl cé ja. hogy Aaiztrlaban
paces alján a vörös uralmai ki puskája von.

BÁLOZÓ DEBRECEN
Báli naptár

Január 30-án este 8 árakor a MANSz 
iparos szakosztályának láncestélye. Bel­
városi étterem,

Február 1-én este 10 órakor Csaba-bál 
az Arany B kában.

Február 6 *n este 9 órakor Fillér-estély 
az Arany B kában

Február 7. Nyomdász Álarcos Bál (Mun- 
kás-Ot'hon.)

Február 13 este 9 érakor; Debreceni 
Újságírók Karneválja, Arany Bika.

Február 13 an Árpid b. e. „Csokonai" 
törzsének d sztáb rozása Este 8 órakor.

Február 13-án kabaré a tiszti-kaszinóban 
a hadiárva cserkészcsapat javára.

Február 16-án Álarcosbál a tiszti-kaszi­
nóban.

Február 20-án este 9 órakor a debre­
ceni tímár ifjúság bálja az Ara ny-Bika 
dísztermében.

Hangve reenye k
Február 2-án a tiszli-kaszinó hangver­

senye e*te 9 órakor.
Február 4. este 6 órakor a Szent Lászi > 

dalegylct hangversenye a rom. kath. gim­
názium disztermében.

Február 7. Németh Mária one aénekesnö 
hangversenye, Arany Bika. (Méliusz)

„Csaba“ bál
A rendező bizottság a bálirodát 

megnyitotta az „Arany Bikau-szálló 
halijában s úgy hétköznapon, mint 
vasárnap rendelkezésére áll az ér­
deklődő közönségnek. Hivatalos érák 
délelőtt 11—1-ig és d. u. 5—7-ig. 
Ott lehet a jegyeket előre megvál­
tani, vagy előjegyeztetni. Jegyek 
kizárólag csak számozott és a vi­
galmi bizottság pecsétével ellátott 
borítékos meghívó felmutatása mel­
lett névre szólóan adatnak. Akik 
tévedésből meghívót nem kaptak és 
reá igényt tartanak, a bálirodában 
még néhány meghívó igényelhető a 
hivatalos órák alatt. Az éttermi asz­
talok is a bálirodában foglalhatók le.

r

A ,.Caokonai“-törza diaz- 
táborozáaa

A Tisza István Tudományegyetem 
bölcsészetkari Árpád bajtársi egye 
sületének „Csokonai“-törzse február 
13-án, szombaton este 8 órakor az 
Arany Bika szálloda kistermében 
műsorral és tánccal egybekötött disz- 
táborozást rendez, amely iránt máris 
élénk érdeklődés nyilvánul meg.

Tánceatélyt rendez a MANSz 
iparos szakosztálya

(A Hajduföld tud) A debreceni 
Msoiz iparos szakosztálya január 30 án 
szombaton este 8 órai kezdettel 
a Belvárosi Vendéglő uj helyiségé­
ben zártkörű teával egybekötött

táncos estélyt reales,
amely iránt Debrecen város iparos

I
 Mutassa meg rossz fogát, K 

möfogát Váry János fog- H 
műtermében Darabos-utca 18, K 
szám alatt Kollégium mögött. |||

kiállták.
Nem tekinthető ez a kérdés Játék* 
nak. A Schutzbundnak 120000 jól 
szervezett és fegyelmezett tagra van. 
Vezetőjük dr Deutsch képviseld sze 
rint ezek készek életüket és vérüket 
a kommunizmusért ontani.

M 'fltiegyzendő, hogy a Bu”d nak 
200.000 gyalogsági lőfegyvere is 
saját bevalló uk szerint 300 gip- 

társadalma körében máris rendkívül 
nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A dr. Szahö Mibályné, vecsei Nagy 
Endréné és Fuchs H. Imréné veze­
tése alatt működő kitűnő rendezöbi 
zottságnaksikerült megnyernie Rajz Fe­
rencet, a Csokonai színház művészét 
is, aki az estély sikere érdekében 
szinten közre fog működni.

A rendezőség szép és kellemes 
meglepetést tartogat a táncestélyen 
megjelenő legszebb leány részére. A 
mulatságon lesz confetti-csata, szép­
ségverseny és

sok -sok kedves, szórakoztató 
tréfa,

amelyek a legkellemesebben fogják 
szórakoztatni a közönséget.

A pompásnak ígérkező estély mű­
sora a következő :

1. Megnyitó beszéd. Tartja vecsei 
Nagy Endréné ügyv. alelnök. 2. Vig- 
jelenet. Előadja ifj. Fuchs János. 3. 
Magyar tánc. Táncolják Fuchs Kató 
és Nagy Ilonka. 4. Irredenta dalok. 
Énekli K. Voith Ilonka énektnüvésznő.
5. Rákóczi-induló, melodráma. Irta : 
Farkas Imre- Előadja Farkas Margit.
6. Jelenet. Előadja ifj. Fuchs János.
7. Hegedű-soló. Előadja Ciömöry 
Zoltán. 8. Panaszkodnak a ma­
gyar szelek. Irta: Gyula diák. 
Szavalja Farkas Margit. 9. Magyar 
dalok. Énekli: K. Voith Ilonka ének­
művésznő. 10. Szózatok a magyar 
nőkhöz. Színpadi jelenet. Irta : vecsei 
Nagy Endréné. Előadják A szakosz­
tály leánytagjai. Konferál : ifj. Fuchs 
János. — A zenét Csanda József 
tisztviselő zenekara szolgáltatja.

N Ingyen rádió! M 
nem létezik, de ha

EUMANN NANDOI1
festéküzletében (Csapó-utca 8. szám) legalább 

100.000 korona
érték g vásárol ingyen kap egy Diái SOBSI EGTET, amelynek első főnyereménye 
13 vagon bura. második tőnyereménye 1 teljesen felszerelt 6 üléses uj luraaute- 
mobil, harmadik főnyereménye egy 4 üléses teljesen felszerelt t>j automobil. — 

Ezenkívül sok számos, értékes nyeremény.
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A honvédség főparancsnoka 
a közeli napokban Debrecenbe érkezik 

Jánky Kocsárd csapatszemléi a vidéki 
garnizonokban

(A Hajduföld tudósítójától.) Je­
lentette már a Hajduföld, hogy bul 
esi Jánky Kocsárd lovassági tábor­
nokának, a honvédség uj fóparancs- ■ 
nokának debreceni látogatása gyen­
gélkedése miatt néhány héttel el­
tolódott. Most, mint értesülünk, a 
főparancsnok egészségi állapota tel­
jesen helvreállott és

Májusban nyílik meg a budapesti 
embervédelmi világkiállítás

(A Hajduföld tud.) A magyar tár­
sadalom minden szerve élénk részt 
vesz a nemzetközi embervédelmi ki­
állítás előkészítő munkálataiban.

Az 1926, májustól szeptemberig 
tartó kiállítás bemutatja minden vo­
natkozásban

ax egószségögy egósx területét.
A néző elé tárja az emberi életnek 
a fogantatástól egészen a halálig be­
következő minden mozzanatát.

Ugyanilyen alapossággal mutatja be 
a nevelés-oktatás ügyét is. Különös 
súlyt fektet az abnormális gyermekek 
oktatásának kérdésire. Egyik nagyér- 
dekü része lesz a kiállításnak a m- 
kir. Allamrendörség bűnügyi múze­
umának a bemutatása, amely még a 
nagyközönség előtt merőben isme­
retlen.

A muzeum anyaga a magyar közön­
ség előtt még ismeretlen. A kiállítás 
vezetőségének sok fáradságába került 
ezt az anyagot megszerezni.

A drezdai moxeam anyaga 1000 
m területet foglal el.

Ezenkívül Amerika, Ausztria, Ju­
goszlávia, Olaszország, Anglia, Schwere, 
Svédország, Hollandia stb. szerepel­
nek reprezentatív anyagukkal a ki­
állításon.

A kiállítást nagyszabású zenei ün­
neplések előzik meg, amelyen a ma­
gyar művészet, ének és zenekultúra 
értékeit vonultatja fel a kiállítás ren­
dezősége

Ax Operában, Nemzeti színház­
ban 3—3 díszelőadás.

a Zeneművészeti Főiskolán pedig 3 
művészi zeneünnep lesz, amelyekben 

meglátogatja a vidéki garaiioiokat.
Az első csapatszemle Pécsett zaj­

lott le nagy katonai pompával, a 
következő állomás Debrecen lesz, 
ahol díszszemlét fog tartani a csa- 
p .tok fölött ős meglátogatja a város 
előkelőségeit Is. Jánky Kocsárd deb­
receni látogatása már a közeli na­
podban meg örténik.

a magyar zenei élet tényezői, hírességet 
vesznek részt.

Ez a park egyébként is 
lalvanyossága less a székes­

fővárosnak
A kiállítás rendezősége a vidék 

nagyközönségének figyelmét ezutou 
hívja fel a nemzetközi embervédelmi 
kiállításra. Felvi'ágosttással szolgál 
Máü. Menetjegy iroda 11. fiókja Deb­
recen, Piac-u 56.

Életmentő cserkészek
Huszonkettőre emelkedett 

a kitüntetettek száma
(A Hajduföld tudósítójától.) Leg­

utóbb a múlt óv őszén nyolc cserkéss 
kapta meg az életmentők mellét dí­
szítő cserkész kitüntetést. Khuen- 
Héderváry Karoly gróf, főcserkóss 
most

újabb tizennégy fiat jutalmazott 
meg

a cserkészek ez egyetlen, de legszebb 
kitüntetésével. Az életmentés! esetek 
közül itt közlünk néhányat :

Az egri „Bornemissza Gergely“ 
cserkész csapat tagja, Kszel Béla 
egy égő spiritusszal leöntött inas- 
társát megmentette a megégés ve­
szélyétől s megakadályozta a műhely 
leégését, amelyben dolgozott. —Dr 
Temesváry István orvos, ki az egri 
„Eszterházi“ cserkész-csapat tisztj« 
s a Ferenc Jóasef-rend lovagja, egy 
fuldokló gyermeket mentett meg.

Még a nyáron történt, hogy a 
Magyar Atlétikai Clubnak a déli 
széltől felkorbácsolt Dunán elmerült 
nyolc regatta-csónakja. Motoros 
c ónakjukon épp arra jártak a „Ha/t- 
vadász“ cserkészcsapat cserkészei, 
akik, a MAC hivatalos jelentése 
szerint: „látva a hajótörött evező­
sök halálveszedelmét, azonnal segít­
ségükre siettek és a tomboló vihar­
ban, kétméteres hulámofckal dacolva, 
a hosszú küzdelemben már-már ere- 
jükfogytán levő evezősöket, átgon­
dolt, tervszerű és gyorsan végre­
hajtott mentési munkával

a biztos halálból kimentették 
és hazaszállítottak-“

A Magyar Atlétikai Club minden 
cserkésznek ezüstérmet adományozott.

Nyolc öregcserkész egy viharos 
napon több felborult csónak benn- 
ülőit mentette ki a Danából.

Az életmentő jelvénnyel kitüntetett 
derék „cserkészek száma htiszon- 
kettőre emelkedett.

Deutsch híápkiis És Tostoére
úri és polgári szabósága

Kossuth-utca 24. Batogli-patote

Fazonmankák kivételes eleső árban, 
»»■««»■■«■■■■■■«■a
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Nyíró Géza táblai 
tanácselnök meghalt.

JJyirö Géza, a budapesti királyi 
Ítélőtábla tanácselnöke kedden dal­
ben egy órakor, néhány napi gyen­
gélkedés után 64 éves korában vá­
ratlanul elhunyt.

Nyirő, aki egyike volt a magyar 
felsőbirói kar legkiválóbb tagjainak, 
résen kezdte bírói pályáját, majd 

Aradon vizsgálóbíró, később a kolozs­
vári Ítélőtáblához 1920 ban nevez­
ték ki tanácselnöknek.

Nevét különösen a csongrádi és 
a Márffy féle pörökben hozott íté­
letei tették ismeretessé. Temetése 
csütörtökön délután főinégy órakor 
few.

FÖISKOLR
4 „Bárányt Ignác" törzs dlsüiá- 

boroxasa. A debreceni m. kit. Gaz­
dasági Akadémia „Festetich“ B. E. 
Darányi Ignácz törzse február 1-én 
este fél 9 órakor tartja az Arany 
Bika kistermében zártkörű műsoros 
d sztáborozását. Tekintettel arra, hogy 
a törzsnek ez lesz a legelső nyil­
vános szereplése, az agilis rende­
zőség mindent elkövet, hogy a jelen­
levők a lehető legjobban érezzék 
magukat. A megbivók szétküldése 
íclyamatban van.

A Templomegyesület a 
Dőczy-intézetért

Előadás 
a magyar feminizmusról

Hujduföid tudósítójától.) Feb­
ruár 3 án tartja a debreceni Kálcinis- 

Temptomegyesütete ötödik irodalmi 
délutánját, délután fél 6 órakor a 
Kollégium dísztermében a Dóczy le- 
áuynevelő intézet kibővítése javára. 
A Templomegyesület jótékonycélu és 
irodalmi szakosztálya Karay Sandoroé, 
dr Sallay Lajosné elnöknők vezetésé 
ve! nemes megértéssel siet a nagy cél 
támogatására s igyekszik kivenni a 
maga részét a komoly munkából. Két 
elődás rendezésével igyekszik leróni 
a kötelesség és hála adóját a nagy­
nevű intézettel szemben. Az első 
ebruár harmadikén lesz, amikor úgy­

szólván minden szereplő a Dóczy- 
mtézet kötelékéből kerül ki s a má­
sodik (ebruár 14-én délután 5 órakor 
a református főgimnázium tornatermé­
ben, amikor

a .Bokréta“ íróinak közre 
működésével

tartanak nagy érdeklődésre számot 
tartó irodalmi estélyt. A február hó 
3-i estély fénypontja Koncz Aurélné 
séf. leánygimnáziumi igazgató előadása 
lesz „„A magyar feminizmus utjai" 
címmel. Két Ízben is fog szerepelni 
a ref. leánygimnázium énekkara szép 
énekszámokkal. Papp Kató, az inté­
zet növendéke Kozma Andor hites 
»őrsét „Az én apám" at szavalja. Ma­
gyar müdalokat énekel Gömöri Havas 
Gáborné, kit zongorán Marschalfeó 
Gusztávné kísér. Chopin ; „Polenaise 
c. moll" cimü szerzeményét zongorán 
előadja Darkóné, Simonfjy Irén, mind­
ketten az intézet volt növendékei.

A belépőjegyek erre az estélyre ■ 
'óldszinti ülőhelyek 10.000 korona. 
Földszinti állóhelyek és karzati helyek 
’000 korona. A rendezőség, hogy a 
tumultust elkerülje, csak korlátolt meny- 
oyiségü jegyet ad ki, melyek a szo­
kott helyeken előre megszerezhetők.

Ma lesz a kerületi rendőrfőkapitányok 
értekezlete Debrecenben 

Szóbakerül az értekezleten a rendőrségi 
lista is
fog elnökölni. Az értekezleten 
összes aktuális kérdéseket megtár­
gyalják, megvitatják. Az értekezlet 
tárgyát képizi többek között a

rendőrségi B és C lista Is, 
azonkívül sok más időszerű, 
rendőrséget közelebbről érdeklő kér­
dés is.

Az értekezleten a belügyminisz­
térium képviseletében egy államtitkár 
vesz részt.

A kerületi rendőrfőkapitányok a 
tanácskozás után este társaevacso- 
ráva gyűlnek össze.

B és C
(A Hajduföld tudósító já tói.) É vröl- 

évre ismétlődő szokás, hogy az ország 
kerületi rendőrfőkapitányai más és 
más kerületi székhelyen öszegyülnek 
és az aktuális kérdéseket megtár­
gyalják.

Ez évben a kerületi rendőrfőkapi­
tányok országos értekezlete

Debrecenben lesz.
Az értekezlet ma,csütörtökön délelőtt 
kezdődik s azon az ős ízes kerületi 
rendőrfőkapitányok részt vesznek. Az 
értekezleten a vendéglátó Ghyczy 
Tihamér kerületi rendőrfőkapitány

Mikor egy Hirschfeld pökhendi 
zsidónak titulálja a Goldfingert

Felvilágosult izraelita egyéni .akciója az őai szokások ellen
(4 Hajduföld tudósítójától.) B ’kés- 

ciaba „lovagias zsidóságát,“ egy rend­
kívül izgülmsB becsiiietsártési per 
tagja folytonos izgalomban. A kará­
csony előtti utolsó sábesz reggelén 
történt, hogy Goldfinger Henrik bé­
késcsabai kereskedő bement a Ná 
dor-hoz címzett kávémárésbe, még­
hozzá

ősi szokás szerint feltett kalappal, 
ami Hltschfeld Sándor özietvezetö 
konvencionális érzését végleg felhá 
borította. Goldfinger kalappal a fején 
körüljárta a helyiséget és úgy szem­
lélődött a faj borsosok sorai között, 
akik minden bizonnyal födetlen fővel 
fogyasztották reggeli kávéjukat.

Hischfeld rászólt Goldfingerre : 
vegye le a sipkáját! Goldfinger nem 
vette le. — A következő percben 
Hirschfetd mély felháborodása il ki­
áltott reá :

PöÉhöndi zsidó.

Harmincmillió értékű lopott holmi 
a szalmakazalban

(A Hajduföld tudósítójától.) Hődl | betörés tettesének is. így tudta meg
Jenő debreceni lakos Mav. főintőző • 
lakásába 1925 julius 
radó éjjel ismeretlen 
ős onnan mintegy

30 millió korona 
ezüstnemüt, ékszert, ruha- és ágy­
neműt lopott össze. A betörés 
fedezése utáu Hődl feljelentést 
a rendőrségen, ahol megindult 
erélyes nyomozás.

Pár nap múlva Özv. Makay 
hálynénál megjelent egy Szadii Ká­
rolynő nevű asszony ős egy selyem 
paplant kínált megvételre 300 ezer 
koronáért. Makaynénak nagyon meg­
tetszett a paplan és kijelentette, 
hogy megveszi, de előbb megakarja 
mutatni a menyének.

Délben, mikor a menye hazajött s 
megmutatva neki a paplant, menye 
észrevette, hogy azon B. mo­
nogramul van. Gyanúsnak tűnt fel 
ez ős eszébe jutva egy újságcikk, 
amelyben egy akkoriban történt be­
törésről Írtak, kijelentette, hogy el­
megy Hődlékhez és megnézi, nem 
hasonló-e a monogramm a tőlük 
lopott ágyneműével. Miután

a monogramot egyswlt,
jelentést tett a rendőrségen, ahon- í fogházra ítélte. A felek megnyu- 
nan detektívek mentek ki és lefog- godtak az ítéletben, mig az ügyész 
ialva a paplant, nyomára jöttek a i fellebbezett az ellen.

Goldfinger erre sem reagált, bár 
szónélkül elhagyta a tett színhelyét. 
Par perc múlva azonban ismét visz- 
szamont — feltett kalappal. Hirsch- 
féld most magából kik alva ordította : 
„Vegye le a sapkáját, mert kido­
batom 1“

Esen a kijelentésen annyira meg­
sértődött a Goldfinger, hogy becsü­
letsértés! pert indított, melyet hétfőn 
délelőtt tárgyalt le 
büntetői árásbiró.

A főtárgyaláson 
állította

és erre bármikor
hogy fejlövése van és ezért állandóan 
sapkát kell hordania.

A biróság egyes momentumok tisz­
tázása érdekében elnapolta a tár­
gyalást és elrendelte Izsák Adolf, 
Grósz Adolf, Alexander Mór, Csabai 
Adolf és Novák Andor tanúként! ki­
hallgatását.

a rendőrség, hogy a 30 milliós be­
törés tettese Szabó Karoly 
íoglalkozasnélkűli egyén.

Ezen a nvomon haladva, 
őrség csakhamar nyomára 
orgazdáknak és a bűnsegédeitek is.

Tegnap tartotta meg a debreceni 
törvényszék Jcney-tanácsa a főtár­
gyalást ebben az ügyben. A föcin- 
kos Szabó Károly, amikor megne- 
saelte, hogy kitudódott a betörés,

megszállott területre szökött
s igy csak a társai kerültek egy­
előre a vádlottak padjára. A lopott 
holmikat Szabó annakidején kivi­
tette Hajnal Imréhez, felesége 
unokatestvéréhez, aki azt a

szalmakazalbs rejtette el,
igy ő is mint bűnrészes kertit a 
vádlottak padjára, egy Varjú Ferenc 
nevű faügynökkel, aki pádig a lo­
pott holmik eladásánál segédkezett. 
Szabó felesége orgazdaság vétségé­
gével volt vádolva.

A tanúvallomások alapján a vád 
szerint mondta ki őket a biróság 
bűnösöknek és Hajnalt 7 hónapi, 
Varjut és Szabónőt 2—2 hónapi

RTROCITÖ5OK
— Mikor a zsidók magyar 

»rlt hallgatnak. A debreceni 
hangversenyek zavartalan élvezéséit 
egyre lehetetlenebbé teszi az a gettó- 
zaj, mellyel Hebron legifjabb rózsái 
és gyors serdülésnek indult szela- 
donjai kísérik a podmmon lezajló 
művészi koncert-számokat. Leg­
utóbb Balázs Árpád nótaestjén ked­
veskedett ez a double aranyifjuság 
feltűnő magaviseletével, akadtak ifjú 
óriások, akik zenei aláfestéssel kí­
sérték a szép magyar dalokat, sőt 
nem egyszer hangos intonációkra is 
elragadtatták illemdus kedélyüket. 
Mikor pedig a közönség fel-felsugó 
tapsviharára Balázs Árpád elismé­
telte egyik szép nótáját, egész han­
gosan így kiáltott fel helybeli Hab- 
ronunk valamelyik rózsája:

—- Micsoda zrlt csinálnak ezek - 
kel a magyar nótákkal I

Balázs Árpád épen a legszebb irre­
denta nótát húzta a Bika zsúfolásig 
megtelt dísztermiben, a rüfkebilok 
pedig bizonyára a Jidlowkerről áb­
rándoztak, akinek kóser zrl/én oly 
leapadt számban jelentek meg a 
zenekedvelő különítmények . ..

Kováts Terus hódítása 
Győrben

Győrből jelentik: Kováts Terűit, 
a debreceni Csokonsi-szinház kivaló 
szubrettjőt, nem felejtették el és nem 
is felejtik egyhamar Debrecenben. 
Kováts Terus most a győri-sdnház 
primadonnája, s Győrben épm olyan 
népszerű, mint volt egy évvel ezelőtt 
itt Debrecenben. Népszerűségére jel­
lemző az alábbi eset, amely az el­
múlt napok egyikén történt meg vele 
a győri színházban.

Kováts Terus a Nóta vígé cimü 
darab Viktu^káját játszotta s mi­
közben énekelt, a művésznő egyik 
lelkes tisztelője egy nemzetissinü 
pántlikával átkötött csomagot dobott 
a színpadra.

A csomag Kováts Terusnak volt 
címezve, de amikor a karzatról le­
repült, olyan szerencsétlenül esett, 
hogy a primadonnának;

a fejohnbját érte s Kováts Térig 
annyira megijedt, hogy olajait,
A nézőtéren természetesen hihe­

tetlen zűrzavar támadt, a függönyt 
leeresztették ős az előadást abba 
kellett hagyni.

Az elősiető orvos megállapította, 
hogy a kis csomag megsértette Ko­
váts Terus fejbőrét, amely vérzett 
is, de egyéb komolyabb baj nem 
történt. Kováts Terus pár perc 
múlva magához tért is jókedvvel 
játszóit tovább.

Az ügyeletes rendőrtiszt azonban 
nem elégedett meg ezzel, hanem 
felment a karzatra, hogy kinyo 
mozza a csomag küldőjét. A .me­
rénylőt“ csakhamar kézre is kerí­
tették egy cukrászsegéd személyé­
ben, aki kihallgatása során azt val­
lotta, hogy tiszteletből és hódolata 
jeléül küldte a csomagot, mert 

halálosan szerelmes Kováts 
Ternsba.

Foglalkozására nézve egyébként 
cukrász és a csomagban nyolc darab 
remek pirosra s&lt fánk van becso­
magolva, amit sajátkezűleg készített 
és sütött meg. A rajongó cukrász 
azonban nem ért célt a fánkdobá- 
lással, mert a rendőrvég, mint bűn­
jelet, lefoglalta a csomagot.

flo a debreceni Nyomdászok Álarcos Bálja február 7-én A>
a eWunkás-Otthon (MargtMQrdd) dísztermében. • Belépő-dlj f 9,000 korona a vigalmi adóval ogyQtL
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1926 jaaaar 28 (Crtlörtők)
Prot.: Károly Ksth.: B. A-srgil.

á ■•twrtlázUd liUMt ,
Hazánkban csak kisebb lecsapódások 

oidultsk «ló As időnek gyenge éjjeli fagy 
mellett enyhe jellege van. Ma reggel nyu­
gaton deiült, ke'eten ködös

Idöprcgn.-zib ; Egyel re deiült idő éjjeli 
faggyal, később nyvgatiól borulás.

K0«müvelödéai könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Váróul muzeunt: 9—12-ig, 7—4-tg-
Ov< gyszettárak közül éjjeli szol.álatot 

tartania . Kígyó (Pisc u. 33 ), Arany An­
gyal (Piac-u. 50), Keménység (Caapó u. 
2».). Sas (Hatvan n. 70.), Bocskay (Cseg- 
kdu. 22) Tisw (Péteifia n 76)

— A Steal Erssébel lőegylel hil- 
hirdélltBBja ma lesz 5 óra» kezdet­
tel a kath. reálgimnázium dísztér 
mében. Dr Szűcs Gézáné énekel, 
kit zongorán Marschalikóni Galánf/y 
Ágnes kisér. Kevdssy Kálmánná 
kedves novellát olvas fel, Olejár 
Mihály jovh'-llgatő több költeményt 
«savai, Neuberger József kegyes­
rendi tanar szabade'ő dast tart, 
Merlin Vera zongorázik. Jegyek 
Springer József papirkereskedésében 
és este a pénztárnál.

— A hadlrokkanlak llelményel. 
A hadirokkantait, hadiözvegyek, ha 
diátvák január havi illetményeinek és 
végkielégítésének kifizetése január 28., 
29., 30., febiuar I., 3 , 4,5. napjain 
fog eszközöltetni. Az illetmények ki 
fizetése 9 órától 12 óráig tart. Meg­
bízottak ctupáo szabályszerű megha­
talmazás alapján vehetik fel az illet 
ményeket. Debrecen város népjóléti 
hivatala.

— Keddi napokon léginek a Bá­
ron-Se övei se g ÖMiejöveielel. A Ba­
ross Szövetség szokásos heti össze­
jövetelét február 2-i kezdettel ezen­
túl keddi napokon este 9 órakor 
tartja az „Angol Királynő“ éttermé­
ben. Tekintettel arra, hogy ezen 
összejöveteleken mindig nagyon sok 
fontos megbeszélnivaló akad, fel­
kérem az igen tiszteit tagtárs ura­
kat, hogy ezen ös>zejöveteiek«n pon­
tosan és kivétel nélkül megjelenni 
szíveskedjenek. A február 2 án tar­
tandó összejövetel az „ángol Ki­
rálynő“ fehértermében lesz meg­
tartva, amikor az uj igazgató is be 
fog mutatkozni. Az elnökség.

— Be keil le enteni a gasdaiágl 
alkalmazottak nevelt, a városi adó­
hivatal felhívja az őstermeléssel fog­
lalkozó munkaadókat, hogy február 
28 napjáig a gazdaságukban alkal­
mazottak nevét, alkalmazási minő­
ségét, pénzbeli és minden más ter- 
mt szeiheni járandó s gfttés a munka­
bér szerződéS:el kikötött szó gálát 
időtartamát a jngkövetkezménvek 
terhe alatt jelentsék be a városi 
adóhivatal XVI. ügyosztályánál (I. 
em. 21. sz. szoba) Amely gazda­
ságban az előző ev óta sem az al 
kalmszoltak számában vsgy szemé 
lyében, sem azok járandóságában 
semmiféle változ s nem állóit be, 
úgy a részletes bejelentés mellő­
zendő, csupán azt a körülményt kell 
bejei, n'ení, hogy az előző évre be 
jelentett »d»tokban semmiféle váltó­
sás nem állott be.

— Konn^Dyiosérfésért elkobzott 
becii BXlBbdZl lap. Budapestről je 
lentik: A B-csben megjelenő, Die 
Bühne c. s<itbazi lap lemtől»0 
számát Szombatbelyon elkobozták, 
mert a lap egyes magyar politiku­
sokat ok nélkül támadott. Az el- 
kobzás a soproni ügyészség ren 
deleiére történt és pedig kormányzó­
sértés miatt.

— TlWrgyáriág, kirakatok lUrlzázzk 
ásták z-liwlt IVMextae. Sipkovlts, Szív-

— Villát telekeseti statisztika a 
palesztinjai korm»tyrói. A Hajdu- 
föld tudósítója je'enti: A palesati 
niai kormány 2560 statusbeli tiszt­
viselővel rendelkezik, amelyek kö­
zöl 1244 keresztény, 678 zsidó és 
632 mohamedán. Megjegyzendő azon­
ban, hogy Palesztinában az arabok 
száma a zsidókét hétszeresen múlja 
felöl is továbbá az, hogy a keresz­
tények között igen [sok a ktkeresz- 
telt zsidó, A vezető hivatalnokok és 
legmagasabb stellucok vezetői zsi 
dók. Ez a tény Watei house kapitány 
rérzéről legutóbb heves interpelláció 
tárgyát képezte a britt koloniális 
miniszterrel szemben.

— ÜTBÖk vacsora. A Máv. gép- 
javítóműhely cserkészcsapata február 
l én (hétfőn) este fél 8 órakor foga- 
dalomtételi ünnepélyt rendez, melyen 
szövetségünk testületileg vesz részt. 
Belépődíj 10 000 korona. Az ünne­
pély után szövetségünk a műhelyt 
cserkész otthonban társasvacsorát ren 
dez. Kérjük a tagtársakat, hogy rész 
vételi szándékukat f. hó 30 án délig 
Kramer Gyula felügyelő urnái (tele 
fon 2-46) szíveskedjenek bejelenteni. 
Magyar Mérnökök és Építészek Nem­
zeti Szövetsége.

— Müncheni ialvalor-sör ? Va­
lódi? Csak a Bikában!

— A hajdubösaörményl Törekvés 
dalkör ínsional as Iparos-dalkörrel. 
Mint hiniá, a hajdúböszörményt T>- 
rekvés-dalkör egyesülni akar a haj­
dúböszörményi Iparos-dalkörrel. — 
Ugyancsak ezzel kapcsolatban arról 
is értesülünk, hogy a Tórekvéí-dal- 
kör volt vezetői, Rózsássy László 
elnök és Rózsássy Jmset főtitkár 
mindent elkövetnek, hogy a két ke­
resztyén testület testvéri jobbot na 
nyújthasson egymásnak. Rózsássyék 
ellen különben a jelenlegi vezetőség 
hűtlen kezelés miatt feljelentést tett.

— Adakozások a Dócii búira. A 
január 21 én megtartott Dcczi bál 
óriási erkölcsi és anyagi sikerét 
rendkivül nagy mértékben mozdi 
tóttá elő Debrecen úri hölgyközön­
ségének példátlan áldozatkészsége, 
ameijet a hál iránt tanúsítottak. 
Az intézet iránti ragaszkodásért 
ez utón mond hálás köszönetét a 
rendezőbizo'.tság nevében dr Ve- 
ke'dy Báláné. Az adakozók név­
sorát alább közöljük :

Lábasa Béláné 1 tál mignon, Balassa 
Káro'yné 1 tál mignon, fagylalt, Kepich 
Béláné 1 tál mignon, Remiiért János 1 
d<b lóra, Fogarasry Oyörg né füge, na­
rancs, teasilteménv, Gloss Sándorné 1 tál 
apró lütemény, Waotia Róbertné 1 tál 
mignon, Braun Hemikné cukorka, Balogh 
Pékrné 1 gesztenvep'ré, Hajós Gézáné 
mignon és torta, 01 ill András 1 drb torta, 
Gebaaer Ki-oyné I drb torta és citrom,
1 tál tészta és na'sncs, Kiss Károlyné 1 
kg porcusor, Szakács Mariska cukor, dr 
Hódy Béláné 5 kg cukor és citrom. Mé­
nes 1 aj sné Kertész R 1 drb torta, Ko- 
lanis Sándorné apró -ü'emény, Kasza 
nyitzky Andorné I drb torta, Orosztnann 
Ignácné 1 drb torta, Hava« Ali e torta és 
apró sütemény, Tóth Julianna 1 tét tészta, 
Riesz Miklós kocsigyá --a 1 d'b torta, 
Sre<eres Arpidné 1 drb toita. Tóth Ká- 
rr-lyné 1 tál tészta, Liszkay Olga 1 tél 
tészta, Mihalovics Szürs Margit 2 tál 
té-zta, Kolosváry Mthalyné 1 tál tészta, 
dr Tolnay Elemérné 1 drb cakes, 
Nagy Dezsöné 1 tál sütemény, Kondor 
Káimánné 1 drb torta, 1 tál cakes, Papp 
Györgyné 1 tál tészta és torta, Nagy Jé- 
nosné t tál piskóta Mező Sándorné Ko­
vács Anna 1 torta, Szilágyi Gyu'áné 1 
mignon, Blaha Fenncne 1 torta és süte­
mény, Grátisz Ida és Magda t torla, Fá­
bián Károlyné 1 torta, Vértessé Margit 2 
drb torta, Fássy Kiss István 2 tál mignon, 
Somogvl gy gyszerész l tál apió süte­
mény. Gov’ik Miklós 2 tál tészta, Böször 
mányi Lászlóné 1 torta és sütemény, dr 
Kesse'ü Lajosáé t torta. Vásáry Józseíné
2 drb torta, Gerda Rózsika 1 tál tészta 
Lieber Antalné dohánygyár pergelt torta’ 
szelet, dr Trocsányi Béláné 1 t rta, Wil. 
loa Anni cukorkristály és citrom, dr Mól. 

nár Gyuiáné I drb torta. (Folytltjuk)

— ölven tanyai előadás Nyíregy­
házán. Nyíregyházáról jelentik: A 
Nyíregyháza körüli tanyákon Barcs 
Kálmán dr kormány főtan* esős, pol 
gármester rendeletére 50 előadás­
ból álló előadás-sorozatot tartanak. 
Az elöadtk a város szaktisztviselői. 
Vasárnap meg is kezdték az elő­
adásokat, amelyeket a 16 ezer lel­
ket számláló tanyai lakosság köré­
ben rendkivül számosán a legna­
gyobb érdeklődéssel hallgatták vé­
gig.

— Könnyűéi a magyar oláh ste- 
mélyforga ómban A magyar es clah 
hatóságok megegyeztek abban, hogy 
az útlevél és vámvizsgálatokat Bihar- 
püspöki állomáson a vasúti kocsik­
ban intézik el.

— Gaxd»sFgl eiősdátok a Gaitia- 
köiben. A Debreceni Gazdasági Aka­
démia tanárai, mint a múlt években. 
Úgy az idén is szívesen támogatják 
a gazdaérdekképviseletet gazdanevelő 
munkásságukban ismeretterjesztő szak­
előadások tartásával. A Városi Gaz­
dasági Egyesület felkérésére az aka 
dérnia tanárai vasárnap délelőttönként 
előadássorozatot vállaltaks ezen sorozatot 
Halász Miklós gazd. akad, tanár nyitja 
meg január 31 én délelőtt 11 órakor 
„Mesterséges takarmánynövények tér 
melóié“ ről szóló előadásával. Belépti 
dij nincs

— Belmissriói estély A Teinplomcgye- 
sülét VI. szakcsoportjs pénteken, ja> uár 
29-en este 6 órakor a Kollégium diszier- 
mébtn belmissziói estélyt rendez, melynek 
műsora a köv-tkezó: 1 Gyüle kezeti énét. 
2. Imádság. 3. Makay Lajo« lelkész elö- 
ad'ya az aikotolizmns elleni küzdelemről. 
4 Énekel Nagy András. 5 Szaval Ki-s 
Tihamér. 6. Imádság 7. Gyülekezeti ének- 
Beiéi ődij ni> cs. Mindenkit szeretettel fo­
gad az egyesület vezetősége

A görögországi zsidók Is... (A 
Hajduföla tudósítója jelenti) A Sa­
loniki i görög hatóságok a zsidó la­
kosság és főleg újságírók ellen 
hazaáruló ténykedésük miatt komoly 
ellenrendsz tbalyokhoz nyúltak. A 
zsidó hírlapíróinak megtiltották, hogy 
Szerbiába híreket küldjenek. Továbbá 
Pangalos diktátor devizaüzérkedő 
bankárokra a halálos Ítéletet emelte 
jogerőssé. Ugylátszik a faj minde­
nütt egyformán dolgozik.

— A nyiregyhizl Mmz az árvíz 
károsultakért. A MANSz nyíregy­
házi szervezete február 7-én, vasárnap 
műsoros táncestélyt rendez, amelynek 
tiszta jövedelmét az árvízkárosultak 
felsegiteséte fordítják.

— Kitünően sikerült a Hajdubö 
ssönnenyl .Iparos Dalkör“ álarcos 
balja. A hajdúböszörményi ,.Iparos 
Dalkör'* 24 én nagysikerű álarcos bált 
rendezett. A két legszebb női és a 
két legkedélvesebb férfi jelmez díjjal 
lett kitüntetve. Az I. dijat nyerte Ba­
logh Zohánné, zöld rococó ruhájával, 
a ti. Daróczy Pálné, honleányi öltö­
zéke. Két legötletesebb férvi jelmez, 
volt a Ceglédy Istváné (Debrecen) 
és a Szabó Imréé. Bálkirálynővé avat­
ták és a Dalárda örökös disztagjává 
választották Szolnoky Erzsikét, mely 
alka'otnmal K Jaéger József t. b. el­
nök szép beszédet tartott, a Dalárda 
pedig alkalmi dalokat adott elő. A 
jókedvű társaság reggelt négyóráig ma­
radt együtt.

— Be reg uiegyeiek I F.luércm a bereg- 
megyei saü.ttósü, a beregi illetóaégü höl­
gyeket és urak t, valamim azokat, kik ott 
laktak s kellemes emlékek kötik Bereg- 
megvéh-z. h ■j’y elmüket velem tudassák. 
Leveleket a Hajdufö d szerkeszt’Rege cí­
mére, Piac-utca 5Ö kérek. A borítékra 
kérem a ..Bereg" jelzést feltűnően reáirni. 
Elszakadtunk megyénktől, > em találkoz 
ha'unk, jöjjünk öb ze itt, kiknek egy ■ 
sorsunk, kik mindenkor visszavágyunk. 
Tervbevetiük, hogy havonta egysze- leg­
alább összejövünk Az első ösizejövetel 
időpontjának megállt itisa és az erre 
vonatkoz értesítés eUü dése miatt szűk, 
■égés hogy a pontos lakcímet tudtuk 
Tisztelettel Lá iT.y '

— A Baross Szövetség hősiemé - 
nyel, a pénzügyminiszter 103810— 
925. VII. a. szám alatt értesítette 
az IPOSa-t, hogy adófizetéseknél az 
állami kölcsönkötvényeket nem fo­
gadja el. — Am. kir. kerask. mi­
nisztérium 95203—925. számú ren­
deleté értelmében török állampolgá­
rok is kaphatnak iparűzési jogosít­
ványokat és ped'g a magyar állam­
polgároktól megkívánt kellékek alap­
ján. — A budapesti nemzetközi vá­
sár április 16. és 26-ika közötti idő­
ben lartatik meg. A szükség szerint 
építendő paviltonok rendelkezésre 
fognak állani a vásár céljaira. Igaz­
gatóság.

— A Községi Tisztviselők Orszá­
gos Egyesülete targysorsjatékáaak 
eiső búzása január 26 an délután, 
folyt le az egyesület helyiségében 
A 6 lóerős benzinlokomobilt nyerte 
» B sororat 010856 sz. A 13><4 
„Prima Drill“ vetögépet nyerte a C 
sorozat 083176 sz. 3—12-ig 10 da­
rab répavagót 6 késsel nyerték min­
den sorozatból a 039884 és 052497 
számok. 13—37-ig 25 darab „Dol­
lár“ kaszát nyerték minden sorozat­
ból a 031006, 043522 054660, 
965445, 098883 szamok, 38—87-ig 
»»nt nyertek minden sorozatból a 
008488, C31158, 049380, 059018, 
069373 072338, 080920 088322, 
088605, 096830 szamok, 88—137-ig 
kaust r.yeitpR minden sorozatból « 
000242, 009767. 027692, 051048, 
051202, 062752, 066977, 069805 
071926, 078969 szamok. 138- 
237-ig gereblyet nyerte» minden »o- 
toza’hól 
012859. 
030021. 
053248, 
074358, 
095981
27 tót az egveRtliet irodájában, Aka­
démia-utca 3. sz, daft vehetők át. 
A legközelebbi II. húzás április 7 ér. 
esz.

— A legrégibb és legelőkelőbb 
automobil cégek egyike a Reimen 
Gyula (Automobilkereskedelmi R.T.“ 
cég, mely a világhírű Renault, De­
lage, Vakland, Rolls-Royce és Ráké» 
autók eladásával foglalkozik, városunk­
ban álképviselőt keres. Kérjük az ez­
iránt érdeklődő tőkeerős, garanciát 
nyújtó vállalkozókat, hogy ez ügy­
ben személyesen vagy Írásban fordul 
janak a Reiman céghez (Budapest 
Vörösmarty tér 3).

— Helyreállott a forgalom 0yaia 
és Sarkad közölt. A MÁV tói veti 
értesülés szerint a G ula—Sarkai 
közti árvizokozfs pályarongálást 
helyreállítottak és január 27- töl koz- 
dődöleg úgy a személy-, mint az 
áruforgalmat megkezdték.

— Az akadémikus életpályák el 
zsldősodása B c»ben. (A Hajduföld 
tudósítója jelenti.) Zsidó forrásból 
szármázó információ sz«rint Becs­
ben 3265 orvos közül 75°/o a vsMó, 
«ft n met számadat alapján 80°,c. 
1950 ügyvéd közül csak 300 an nem 
zsidók.

a 006950, 006977, 0110S7. 
------ -- 024050, ---------  

047528, 
063815, 
081432, 082706, 
A nyeremények

RENAULT
Személyautók 
Teherautók 

Mezőgazdasági és vontató traatorok
Vesérképvj.eiet

Budapest, Vörösmarty tér 3. »zára.
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frtÚOÉSZET
Rnbiasielo Erna barom böntpra 

átvess! a iliharmonlfeus zenekar ve 
jelégét. Rubinslein Erna, a debre- 
•eni származású hegedütnüvésznő, 
akit a Máv. filharmonikusok zene­
kara tb. karnagyává választott, szer­
dán délben Debrecenbe érkezett, 
hogy a nagy fejlődésnek indult ze­
nekar vezetését átvegye, A pálya­
udvaron Mdndy Samu ny. üzletvezető 
ás Ruzitska főfelügyelő fogadták, 
akik előtt a művésznő kijelentette, 
hogy szép reményeket fűz a zene­
kínhoz. A filharmonikusok ma, csü­
törtökön ismerkedési délutánt ren­
deznek, a közeli napokban pedig a 
próbákat is megkezdik. Rubinstein 
Erna előreláthatólag április köze­
péig marad Debrecenben.

"kÖNM06SHAz
A Keresztény Politika

Fenti címen megjelent a Keresz- 
liny Politika Ktzlköny vidrának első 
kötete. Irta Haller István nemzet 
gyűlési képviselő, nyug, miniszter, 
a keresztyén nemzeti küzdelem ki- 
xagasló vezéralakja.

A könyv rengeteg adattal tár­
gyalja a liberális politikai rendszer 
nemzetpusztitását, a zsidóság halá­
lomra juttatását, a liberális és 
szociáldemokrata politikai rendszer­
rel izemben a keresztény politika 
nemzet mentő hivatását.

Esi a könyvet minden öntudatos 
keresztén? embernek el kell 

olvasnia.
A csinosan kiállított 112 oldalas 

könyv ára csak 25.000 korona, hogy 
mindenki megszerezhesse. Bizományi 
árusításban 20% engedmény.

Rendelés cime: Hoher István 
dudapest, VIII., Srcitovszky-tér 2.

A rendkívül tartalmas, értékes 
munka ismertetésére még vissza­
térünk.

Műsor:
Január 28. A csedagyerek. Bohózat. Csak 

«Illőiteknek. C) bérlet.
Január 29, A csodagyerek. Bohózat, Csak 

elnötteknek A) bérlet.
Január 30. A nagy nő. Operette. Pre­

miere. D) bérlet

Mozgószlnh&zak közleményei:

1926 január 28-án — csütörtökön
Vlgsrinhás-mosgé

Világattrakció I „A lady“ Norma 
I'almadgevel. A fővárosi lapok kriti 

Icája szerint Norma Talmadge végig 
;átsza a szenvedés egész skáláját a tö­
kéletes játéknak oly fényével, amely 
már vakít, és annyi erejével; hogy a 
kősziv is könnyekre gerjed. Kísérő : 
„Pudding és szerelem“, Burleszk,

Apoltomozgé
Világfilm Henny Portennel: „Az 

utolsó felvonás“ 7 fejezetben. A film 
a tragika szivének szenvedéseihez emeli 
lel az emberi lelket. Az ő művészete 
uralkodik az egész filmen, a pompázó 
keret mintegy leválik körülötte. Kisérő : 
„Friciszláv és „Miciszláv“. Burleszk.

E két filmet erősen ajánljuk a kö­
zönség figyelmébe.

Jönnek I Buster Keaton, Pola Negri 
- és Luciano Albertini.

■eteer-moitóbaa
Csütörtökön „A nagyváros poron- 

3 a“ Zoro és Huruval és ,A kis 
ama“. Amerikai kalandos történet 5 

’felvonásban. Előadások 6 és 8 órakor.

HWtssjn a Hajdúiölta I

UTŐZSDE
A korona Zürichben: 00072.55 

láncra un»
Budűíwv 0,007265-0,007260. Pária 

19'25—19'32'/. Lorioon 25,21'/.—25'21, 
NewvJt. M8"/, 518.'/,, Brüssel 23.55— 
28'54—, Ml .« 20 90—20'90, Am terdsm 
208'25—208'25, Berlin 123.45-123.40, Béc- 
72.95—73'05, Szófia 360—360, Prága 
15 35-15'35, Vartó 73-72 50, Belgrid 
9 15'/.—9'15'/., Bukare&i 225-2'25.

TwrnainitfaKi« zárlat
Eladások a következők : Búza: 1050 q 

dunántúli (77) ppar., Ili, 600 q (77) 3950 
ppar. Ili, 300 q (77) 3950 ppar. III., 
160 q (77). 3950 ppar. Zab: 100 q 120 ck 
Bánrévé Árpa: 210 q 33'JO N5pr2d, 75 q 
3010 állomás Tengeri: 300 q 89 ck Szob
II, 150 q 88 ck Stob ll, 150 1812.5 ppar., 
2110 93 ck Szobit—III. 6(0 92.5 ck Szob
III. , 150 1800 ppar. Tőkmag -. 50 q 5000 
Kisújszállás.

Lisztárak: Osg 7100, Og 6903, 2 es 6250, 
4-es 5900, 6 os 4550, 7 es 3200. rozs 
0-ás 5400, egys. rozsliszt 3900

Hivatalos á iolyamok . liszavidéki búza 
397—410, dunántúli 390—402'5, pestvidéki 
392 - 405, rozH 235—237'5, árpa 240 - 250, 
eörárpa 300—340, zab 245 —260, tengeri 
180-182 3, korpa 170-1725

Alföldi Első 
Kékfestőgyár 

SZTAR1CSKAY FERENC 

Békéscsaba!
Bérfestésre elvállal, kibővített üzemében, 
minden e szakmába vágó munkát, a 
legolcsóbb napi áron, úgy mangolt mint 
mangoldlan állapotban —o— Specialista 

prange, setét és világosveres 
festőkben. Mait évi németországi tanalmány- 
utamon begy «korolt legújabb rendszer és 

a legjobb módszer szerint.■■■■■ rnuiT nnnrnnmr—'imi nif 

KUN JÓZSEF 
keatntives és mükcísaöriis

Oebrecen, tszéchenyf-u. 1
Solingen konyha és zsebkések, ollók 

felelősség mellett kaphatók

Hatvan-utca leg­
elején, a Főutca 
szájában átadó 2 
szobás emeleti ut­
cai lakás mellék­
helyiségekké .bútor­
ral vagy bútor nél­
kül. — (Fürcőszoba

nincs) Bővebb felvilágosítás nyerhető 
személyesen Nagy Lajosnál Veres u. 9

H a venni, vagy eladni akar, ha ál- 
lástkeres.a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek bietos jaz eredmény.

ORVOSI. JOGI ÉS GAZDASÁGI 
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS 
ZENE^ÜUJDONSAGOK.LEVEL- 
PAHRKÜLÖNLEGESStGEK ::::

legjobb beszerzési forrása 

CSÁTHY FERENC 
EGYET. KuNYVKERESKEOrcS 

RT.
PIAC-UTCA 8. TELEFON 2*96
l'nM: ; ^rendeléseketpontosra’-.-J-.<w>i

Pénztár-blohh 
öt föle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunh hiadáhróatalában 
Piac-utca 59. sz.

A debreceniek találkozóit elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az

SZáLLDDil

SZÖLLODä
VI., P0DM4NICZKY-UTCA 8. SZJ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meiegvizszolgálta- 
tas, modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

Dr SCHUTT tée
SODEN PASZTILLA 
valódi forrásból előállítva, régi bevált 
szer köhögés ős rekedtségnél. Kapható 
mindenpstikában és drogériában. Vezér 
képviselet: Vegyszer és Gyógyszerke- 
reskedelmi K, T. Budapest, V. Fáik 
Miksa utca 3 sz. Telefon : L, 950—51

SZÓZAT
KKBESZTtZV, POLITIKAI HAPILA3

Blisrueté. : Kgy Sör» 40.000 K 
negyedévre 10,000 korona. — 
iűgyea szám Ara hétköinap 2O0O 
korona, vasárnap 3000 korona

OLGSÚ. BIZTOS, GYOBS 
eredményt ér el, ha. » 
SZÖZATVbwi bódéi !’ Il

Wesiend Szállő
Vi. Berlini tér 3. (Nyugati pályaudvar)

megnyílt
Központi fűtés 

Melegvíz a mosdókban
Fürdők — Lift

Szobaárak központi (üléssel, hideg me­
legvízzel 4000J koronától, 60000 K-tól.

Bérbeadó
Szabolcsmegyében mintegy

400 holdas birtok!
Lakóház és gazdasági épUletek.

A birtok kiadása 4 évre van tervezve, de esetleg 
hosszabb idöré is köthető szerződés.

Érdeklődök bővebb felvilágosítást nyerhetnek a ki­
adóhivatalban délelőtt 9—1-ig és délután 3—6 óráig, 
esetleges levélben! érdeklődésre válaszbélyeg meg­
küldése esetén a kiadóhivatal készséggel válaszol.

!■ ■■!■■■ ..... ................................. . .

Rádió!
Görcsös Lajos Batthyány utca 26. 
Raktáron tart 3 és 4 lámpás készülé­
keket és ezeknek alkatrészeik Lakáso­
mon Rákóczi utca 38. szám alatt esti 
órákban készülékek meghallgatása vé­

gett bárkinek rendelkezésére állok—.......

Bokor Ferenc 
újonnan átalakított 

étterme Is sörcsarnoka 
Budapest,

Baross-tér 13., a Keleti pálya­
udvarral szemben.

Vidékiek találkozó helye.

1089—1925. vh sz.

Árverési hirdetmény.
Ä debreceni kir. járásbíróság 1925 P*. 

20512 sz. végzése folytán Ujváry János 
javára 4,635.000 korona töke, ennek 1925 
november 4 tői járó 18száza'ékos kamata, 
1,315.300 korona eddigi és a még felme­
rülő költségekből álló követelésének be­
hajtása végett 1986. éri február kóS. nap­
ján délután 3 órakor Debrecenben, Hajnal­
utca 5. sz. házban elárverezem azon 16 
millió 42.000 koronára becsült ingikit. 
melyek a debreceni kir. jbiróság 1925 P 
27210/3. ez. végrehajtást rendelő végzése 
alapján a Pk. 20512/1925. Sí. végrehajtási 
jegyzőkönyvben 1 tétel alatt feltiltoglalv t 
lettek u. m.: bútorok, borok, korcsma-
berendezés s'tr

Kelt Debrecen, 1926 január hó 20-ik 
napján.

Tihanyi Vilmos
kir. bir. vég ehajtő
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Megjelent

Magyarország
1926. évi

Ujságkatalógusa

Kiadja a 

Rudolf Mosse rt. 
hirdetési iroda 

Budapest
VI. Podmaniczky utca 49

Hirdetőknek 
kívánatra ingyen és bér­

mentve

Ócskavasat, sabb áron^veszek
Nrgyobb tételt ház- STEINER hí.v*8rB «tve.Ts.tc"" 
vidékre kadarok. v.i.fcn •-a«.

LISZT NÁNDOR

CSILLAGOS ÉG
(U J VERSEK)

Slephaneuin,925 Budapest

Ara 35.000 kor.

Kapható minden könyvke­
reskedésben és a „Hajdu­
föld sserkesztöségében !!!!!

Szabni, varrni tanulhatnak iparilag 
is, hölgyek külön teremben sajátjukat 

is varrhalják 

laborfalvi Málta Lujza 
modem angol és francia 

női divatszalonjában
Esti órákban is. Vidékieknek gyorsítva. 
Jelmezruhák klkfilcsönzéae Hl 
Deb'ecen, Rákócri utca 41. srám. 
Bejárat Könvök-utra 10/4 sz. al’tt is

PostahünyuEh 
a kultuszminiszter fenhatosága 
alá tartozó összes tudományos 

Intézetek és iskolák 
számára a keresk. minisztérium 
álial 17569-1925. szán alatt 
folyó évi jumus hó 20-án ki­
adott rendelet szerint kaphatók : 

Dávidházi Kálmán 
könyvkötőimet és dobozgyár cégnél 
Debrecen, FClváatkert-u'ca 9

APROHIRDETESEK
Lakás

Kiadó lakások Háromrendbeli 4 szobás 
lakás mellékhelyiségekkel kiadó, Cím a 

kiadóban. t88
Ricái jól bútorozott, csendes, tiszta, két­

ágyas szoba kiadó. Eötvös-utca kilenc.
Komoly, keresztény úri lány — lehetőleg 

magányos, feltétlen úri nőnél — szobát 
keres bútor nélkül, esetleg teljes el- 
látá-sal, a város belterületén. Választ a 
Hajduföld kiadóhivatalába kér .Kérész* 
tény* jeligére 788

Idősebb úri házaspár februári-re csendes 
kerti, esetleg utcai kétágyas bn orozott 
szobát keres Je entkezők címüket a ki­
adóhivatalban adják le. 793

Egy bútorozott szoba kiadó Széchenyi-u.
11. 80U

Teljesei modern (központi fűtése«) 4 szó
bas lakás február 1-re átadó. Cím a ki­
adóban. 808

Egy kü'önbejáratn szép bútorozott szoba 
kiadó. Vendég ntca 81. 815

Bgy szoba, konyha, kamara, pad'ás elcse­
rélendő hasonlóval, Nyu ati utca 6. 814

Ajánlat
Porosz sxoaet áronnál hósbos szállit 86000 

koronáért íöstistlvlse.ök Sí. — Telefon 
14 34 és 16-01, 40

End illést (cstpkebeadásl) vállal Nagy Gyula 
mühímzö József kir herceg-u 3. 494 

Tölgy aprított és hasábfa állandóan kap­
ható házhoz szállítva Fischer Elek fa­
kereskedőnél Károly Fererc József-ut 

20. Telefon 647. 647
Irnrloi munkaerők periek! kiképzése a 
IlUUal Könyvviteli szakirodában ían- 

dia-nfca 8 b. lyolche't s könyvviteli gép 
és gy rsiro < stl szaktanfoly m kezdődik 
jannar 10 tói Beit tsosa» januar 6-ig. 
Tisztviselők és Hiásban nem levőknek 
résiletüzetősi kedvezmény Olcsó tandíj 1 
Vidékieknek különóra alkalmas időben 
Jelentő esők pe tekt irodai munkaerőkké 
le-znek kiképezve 521

Porosz szón háthoz szállítva 86000 korona
Uztiaztviselők telepón Telelőn 15 - 01. 

Sefférvizsgára szakszerűen eiősészil Kiss 
gepmühe y toífőriskolája Erzsébet-uioa 
20. 728

Időstbb magános asszony, megbízható, 
ajánlkozik tanyára baromfit tenyészteni. 
Tejkezelést is érti. Homokkert, Lóny.i- 
utca 11. Bagosiné. 805

Algol és francia női ruhavarrást igen ol­
csó árban vállalok. Cim a kiadóban 809 

Óbor, igen jó, literje még tizenháromezer
koronáéit kapható Baross-utca 20. 782

Uj! Ujl UjI
Gözmosó, kelmefestő és vegytisztító megnyílt!!! 

Piac-utca 9. szám és Varga-utca 1. szám.
Felelőpséggel vállal férfi éa női ruhák festését és tisztítását. — Fehérnek üek nyolc 
rapon belül készíttetnek — következő reklám árak mellet' : férfi kemény ing 

lOOCO Korona, férfi puha ing 6000 korona, gallér vagy kézelő 1500 korona.

Megszűnt a gond 
mert férfiruhát és cipőt heti és havi törlesztésre olcsó árak mellett vásárolhat 

« Pannónia Részüetáruháizban
Köves! és.Neumann, Símonffy-utca 7 szám alatt 

Bejárat a saroktól a második ajtón.

UJ HENTES, MÉSZÁROS ÉS CSEMEGE­
ŰZET MEGNYÍLIK JANUAR HÓ 30-ÄN
., . Van »«lenesem a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a Köz­

tisztviselők Simonfty-u'cai hentesüzletéből kiléptem és
SiMONFFY-UTCA 2/A SZÁM ^LATT 

hentes-, mészáros- és csemegeQztetet nyitottam.
Kizárólag elsőrendű árut fogok tartani és szolid árak mellett elő­

zékeny, pontos kiszolgálást ígérve, kérem a t. vásárlóközönség szives tá­
mogatását. Tisztelettel Pávay Ferenc.

Tollát legmagasabb álban vesz, házhoz is 
elír egy Steiner Eötvös-utca 110. Telefon 
6-86. 802

Báli koiiyük .tudományos* tisztítását vál­
lalom. Maikó, Telefon 12—29. 851

Olcsó botor (ágy, szekrény, hencser, szé­
kek) Jámbor, Bensényi 47. 894

Fajborok, szentanncpusztai szőlőtelepen 
(Vámospércs mellett) prima minőségű 
1925 évi Rizling, Sylvani, Nsgyburgu >di 
Schiller, Ezeijó Vegyes, Kadarka, Kö­
vidinka, Bouchet hordótételekben ven- 
d g'ősöknek és korcsmárosoknak eladó. 
Értekezhetni naponta d. u. 3—5 óláig 
Török Bálint-ntca 18. Földszint. 716

Falborok, saját termés, liter és vagontétel- 
bes napiáron, 4 emendi i ba eladó. A any 
Já o-utca 30. 770

Legdivatosabb kalapok estélyi, utcai ruhák, 
alakítások bámulatos olcsón kaphatok 
éa készülnek .Belváro i“ btn, Kossuth- 
utca 26. 811

Ki dó üzlethelyiség, bármilyen célra mee- 
fele'ő. Saiétrem utoa 12 8lg

Külcsbnt adok 50 milliót első betáblázásra.
Címet a kiadóba kérek. 810

Kérésiét
50—10 millió korona biztosíték ellenében 

kerestetik magas kamatra. 775
Megbízható, gyermekszerető nőt keresek 

három gyermek mellé, aki a háztartás­
ban is segédkezne Jelentkezni délután 
4—5 ig. Szentanna utca 25, szám.Föld­
szint. 798

Ffisterkereskedó, ki jelenleg önállóan mű­
ködik, l-i belépésre bármely ehez ha­
sonló biza’mi Sl'ást keres. Cim Bihari 
Béla Tégláskert, Szép si-ut 8. 796

60—80 mi líÓVál finanszírozót keresek 
e sórenuü ipari üzem nagyobbitásához. 
Ugyanott vaskályha eladó. Cim a ki­
adóban. 797

KólcsÖDVennél: 3 milliót- Mő, kamat meg­
egyezés szerint. „Magas kamat“ jeligére 
kiadóhivatalba. 803

Megbilbató bejárónő kifőzést vállal, február 
1 éré felvétetik, Werbőczy-utca 10. 805 

Korosabb özvegy asszony, főzni tudó, ta­
nya a főivé.étik, Miklós utca 21. 812

Varrógépet hímző felszereléssel keresek 
megvételre Cim : Szülészeti klinikai 
portásnál. 810

Eladás
Rádiók szülék négy'impás, teljesen uj, el­

adó. Megtekinthető Széchenyi-utca 4 
Lelkészt lakáéban. 807

NYUGALMAZOTT
FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

TŰZ’
FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 

oo VÁLLALAT oo

DEBRECEN, KÁLVIN TÉB 19. SZ.
i. tg. ajtó.

(Pőipóki palota Nagytemplom felőli oldal)
J TELEFON 353.

Hasáb----------------------- 40000

Aprított---------------- 48000
Porosz szén---------- 93000

Áraink haza szállítva forgalmi adó­
val együtt értendők.

Saját érdekébenkisér je figyelem­
mel szállító szekereinket, hogy 
önmaga győződhessen meg áru­

ink kitűnő minőségéről.

Darabos-utca 17. számú ház eladó. 79S 

(Jlado egy kutágas gémmel és ostort a!
Homokkert. 0 áh Káro<y*u. 27. 75«

Beköltöxhetö ház, háromszobás lakással,'«sí-. 
lóvéilegyűrt eladó Sestakert, Andrásayu-t 
29. Ért kezni Harmathy könyvkereske­
désében, Füvészkert-u, 14‘ 765

Ondód! föld, 5 hold, eladó. Értekezhető.
Kerekgyártó, Hunyadi 18. 777

Frack mellénnyel kifogástalan állapotban 
igen olcsón eladó Teiekí- utca 96, 7 36

Eladó egy nagyon jóhangu psdálos szalon 
cimbalom, eg készlet teljesen uj baba- 
kelengye, egy pár szürke, egv pár barna 
anlilóp női cipő jutányos áron. Betblen- 
utca 56. 78J

Disz magyar, igen Ízléses, olcsón eladó. 
Megtekinthet Nádudvari cégnél Gam- 
briuus passage 787

Elldó 35 kát. hold föld. Haláp 185. Érte­
ke ni ugyanott. 812-

Hasinátt férfiruhák eladók Széchenyi-utca
14. Keresztépület. 814

Patkányt és egeret
24 órán belül mindenki kiirt­
hatja szabadalmazott irtóanyag­
gal. Nagyon olcsón kapható 

Stern festéküzlet 
Piac-utca 10. Bikával szemben

Ptfcrta és uilloift int íIIioUíd i»i

Alkalmi eladás II
Közvetlen a Hajdúszoboszlói hő­
forrás mellett Ü kát, hold SZŐ- 
Őskort és gyümölcsös, valamint 

a város közepén ugyanannyi puszta­
telek eladó. Cim a Hajduföldnél, 
Még ma érdeklődjék ! o

iPoloska 
sváb, tetü. patkány, egér és mindenféle 
férgek irtására legj >bb a NÁVÁSSY-féie 
szabadalmazott FEHEGRTÓ5ZER — 
amellyel feleiőaségge, és megbízhatóan 
vállalja a féregirtast és lakások visus- 
gálásat helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth utca 47. sx,

Nyomawu * Magyar Nemz eh Könyv- és LapJtíadówUalaTn" omdájában Debrecen. Kere^ műi I HHMf IlKill tóin tólUMIitó-miUtó 
-Ió8«ef-ut 50, ~


